

懷念感恩

楊碧珍老點傳師

◎ 徐翠好點傳師

楊碧珍老點傳師，是後學的道中前輩、後學的婆婆。回想起她老人家的行誼，後學心中有千言萬語想說，只能藉由簡短的文字敘述來表達心中無限的感恩與懷念。

記得在台灣領命的那一年，因為您的關係，後學在台灣備受寵愛。前人、點傳師及道親們對後學關心、疼愛與教導之情，讓後學深深感動！雖然您在美國洛杉磯開荒多年，但是在台灣各地受過您成全的道親們知道後學是您的媳婦之後，愛屋及烏地對後學額外多一份照料及親切感。後學從前人、點傳師及道親們口中得知以前您是如何的在台灣北、中、南部成全道親，為道犧牲，當時後學就在心中立志要向您學習，學習您平易近人的風範來關心道親。

以前每個星期日，美國洛杉磯全真道院開班的時候，您總是擔心行無畏施的道親們來得太晚，而趕不上在開班前準備好午餐及做好打掃工作。現在，三組天廚的組長及道親們不分組別，互相支援，互相鼓勵；大家一邊洗菜、切菜，一邊聊天關心對方，好像菜市場一樣熱鬧，就像以前您在廚房以身行道，行三施帶領我們一樣，這是後學非常喜歡，道親們之間能夠有互動的時間。

曾經在夏天炎熱的星期一至星期六到全真道院探訪您的道親們都知道，您把棉被、枕頭拿到樓下大班教室的講台上鋪著，吹著電風扇休息，因為您說捨不得開冷氣。後來，當後學看到一個月只開4次，一次2、3個小時的冷氣電費帳單竟然高達美金

1,200元左右，後學才完全明白您勤儉持「全真」這個大家庭是多麼不容易！

雖然物價上漲，但是三組天廚的組長們都能按照您之前規定的買菜預算，學習您的勤儉美德來完成任務。現在美國全真道院的每一個活動，負責學長們從一個月前，甚至半年前就開始細心研究、策畫，道親們各司其職，堅守崗位，共同圓滿所有的工作內容。多位道親非常有心學習採買供果，大家盡心盡力護持全真道院，行功了愿，後學相信您一定很高興。

柏瑋、宣霖、品蓉都很乖，他們知道後學非常忙碌，都有幫忙做家事。他們的成績優良並且全勤，每天都到學校上課，是老師們稱讚的模範學生。他們在卮堂學習幫辦，誠如您以前說的，在卮堂長大的小孩都有很深的佛緣。他們受著您這一位道院阿嬤的福德庇蔭，是多麼的幸運啊！

每當後學心情沮喪，壓力過大的時候，就會觀看您的生平回憶錄。後學邊看邊掉眼淚，在觀看的同時，常常感覺有一股非常強大的力量，好像是您傳達給後學的，您要後學明白：修道真修有真考，不要輕言放棄，要堅強，要真修實煉，要真心懺悔。您做得到的事情，後學也一定做得到。

您的肉體雖然已經不在，但是回憶錄裡處處鼓舞著後學向您學習，您這一生努力修、辦道的精神將長留在後學的心中。

日子過得好快，後學很慚愧，修得不好，到現在還沒有辦法完全放下、看開您的離開，雖然明知道肉體是假體，您已經由仙佛接回理天，也可能您又乘愿再來世間度化眾生，但是後學在臨睡前、在開車時、在道場辦活動時，常常想起我們這一輩子所結下的善緣，想起您對家人的疼愛，想起您如何度化、成全道親，想起您親手做的美味料理，想起您在母親節及各項活動時的歡喜笑容，不禁淚流滿面，後學真的真的很想念您……也請您繼續護佑美國全真道院，護佑所有的道親們！



▲ 楊老點傳師與孫子們合影。